



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,  
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mer.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

05.04.2024

(дата офіційного опублікування  
в Єдиному реєстрі з оцінки  
впливу на довкілля  
(автоматично генерується програмними  
засобами ведення Єдиного реєстру  
з оцінки впливу на довкілля)

**ФІЛІЯ «КОРСУНЬ-  
ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ ЛІСОВЕ  
ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО  
СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО  
ГОСПОДАРСЬКОГО  
ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ»**  
код за ЄДРПОУ 45101740  
вул. Уколова, 3  
м. Корсунь-Шевченківський  
Черкаський р-н, Черкаська обл., 19400  
(заявник та його адреса)

05.04.2024

(дата видачі)

21/01-5327/1

(номер висновку)

**5327**

(реєстраційний номер справи про оцінку  
впливу на довкілля планованої  
діяльності)

21/01-5327/2 вг 05.04.2024

(номер і дата звіту про громадське  
обговорення)

**ВИСНОВОК**

**з оцінки впливу на довкілля**

планованої діяльності «Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок  
головного користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду  
філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України»

**За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,  
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14\* Закону України «Про оцінку  
впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності з використання лісових  
ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних**

санітарних рубок на території лісового фонду філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України», встановлено що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 02.10.2023 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 5327 (202392711117), а 27.02.2024 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД) та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в друкованих медіа «Green Post» від 29.09.2023 № 149 та «Про вплив на довкілля» від 29.09.2023 № 42, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації від громадськості до міністерства не надходили;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в двадцяти шести публічних місцях (зокрема, на дошках оголошень органів місцевого самоврядування, об'єктів соціально-культурного призначення, відділень поштового зв'язку, на стаціонарно обладнаних зупинках маршрутних транспортних засобів, у місцях, визначених та обладнаних органами державної влади або органами місцевого самоврядування, та інших місцях масового перебування населення) на території, де планується провадити плановану діяльність, та в усіх населених пунктах, які можуть зазнати впливу планованої діяльності (підтвердженням є фотофіксація) та опубліковано в друкованих медіа «Green Post» від 23.02.2024 № 172 та «Про вплив на довкілля» від 23.02.2024 № 8 (підтвердженням є фотофіксація);

громадські слухання обговорення Звіту з ОВД планованої діяльності відбулись 15.03.2024 о 10:00 годині в режимі відеоконференції;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

### **Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності**

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України» (далі – Філія «Корсунь-Шевченківське ЛГ»).

Філія «Корсунь-Шевченківське ЛГ» розташована в північній частині Черкаської області на території Черкаського та Звенигородського адміністративних районів.

У 2021 році припинено Державне підприємство «Канівське лісове господарство» та Державне підприємство «Лисянське лісове господарство» шляхом реорганізації, а саме приєднано до Державне підприємство «Корсунь-Шевченківське лісове господарство».

У 2022 році припинено Державне підприємство «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» шляхом реорганізації, а саме приєднано до Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України»

Карта-схема поділу розташування лісів підприємства за категоріями наведено на рисунках 1.4-1.6 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, площа підприємства становить 66916,7 га. Щорічний обсяг рубок головного користування запроєктовано:

– у межах колишнього Державного підприємства «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» в об'ємі 25,85 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини на площі 95,4 га, в тому числі: рекреаційно-оздоровчі ліси – 2,08 тис. м<sup>3</sup> на площі 7,3 га, захисні ліси – 2,66 тис. м<sup>3</sup> на площі 10,3 га, експлуатаційні ліси – 18,43 тис. м<sup>3</sup> на площі 66,5 га, ліси природоохоронного, наукового, історико-культурного призначення – 2,68 тис. м<sup>3</sup> на площі 11,3 га;

– у межах колишнього Державного підприємства «Лисянське лісове господарство» в об'ємі 20,56 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини на площі 92,6 га, в тому числі: рекреаційно-оздоровчі ліси – 0,81 тис. м<sup>3</sup> на площі 4,1 га, захисні ліси – 8,23 тис. м<sup>3</sup> на площі 45,0 га, експлуатаційні ліси – 11,52 тис. м<sup>3</sup> на площі 43,5 га;

– у межах колишнього Державного підприємства «Канівське лісове господарство» в об'ємі 16,39 тис. м<sup>3</sup> ліквідної деревини на площі 74,5 га, в тому числі: рекреаційно-оздоровчі ліси – 1,09 тис. м<sup>3</sup> на площі 5,8 га, захисні ліси – 10,01 тис. м<sup>3</sup> на площі 48,9 га, експлуатаційні ліси – 5,29 тис. м<sup>3</sup> на площі 19,8 га.

Згідно зі Звітом з ОВД, проведення суцільних санітарних рубок передбачається на площі 97,2 га, а саме:

- Кумейківське лісництво – 10,1 га;
- Михайлівське лісництво – 9,4 га;
- Степанецьке лісництво – 13,3 га;
- Софіївське лісництво – 50,0 га;
- Яснозірське лісництво – 14,4 га.

Акт поточного лісопатологічного обстеження насаджень філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України», в яких планується проведення заходів з поліпшення санітарного стану лісів на 2024 рік від 11.08.2023, наведено в додатку Б до Звіту з ОВД.

Для проведення планованої діяльності здійснюватимуться наступні підготовчі роботи:

1. Визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

2. Визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

3. Установлення заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує залучення додаткової техніки, матеріалів та сировини, стандартні заборонні знаки встановлюються з використанням наявного матеріального фонду, від 4 шт. на ділянку);

4. Розмітка лісосіки на пасіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

5. Визначення пасічних волоків (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

### **Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності**

Ціллю планованої діяльності є використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України».

Розміщення рубок головного користування запроектовано дійсним лісовпорядкуванням та проведено з урахуванням наявного експлуатаційного фонду по лісництвах, стану насаджень і схеми існуючої дорожньої мережі.

Район розташування підприємства характеризується достатньо розвинутою мережею шляхів транспорту загального користування. Основними транспортними магістралями в зоні діяльності підприємства є: залізниця – ст. Гребінка-ст. ім. Т.Г. Шевченка; національні дороги – Київ-Знам'янка (Н-01); Золотоноша-Черкаси-Умань (Н-16); регіональні дороги – Миронівна-Канів-Софіївка (Р-09); територіальні дороги – Капів-Ліплява-Прохорівка-Домантове-Золотоноша (Т-24-04), Драбів-Золотоноша (Т-24-09), Драбів-Свичівка-Гребінка (Т-24-10), Софіївка-Драбів (Т-24-12), Чорнобай-Христалеве-Оржиця-Лубни (Т-24-17) та місцеві дороги районного значення.

Згідно зі Звітом з ОВД, будівництво доріг не передбачається.

Рубки головного користування в лісах проводяться таким чином, аби одержання деревини супроводжувалося збереженням ґрунтозахисних, водорегулювальних та інших корисних властивостей лісу, забезпеченням природного лісовідновлення. Під час проведення рубок головного користування застосовуються технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти.

Суцільні санітарні рубки проводяться шляхом вирубування сухостійних, відмираючих і дуже ослаблених дерев, пошкоджених пожежами, шкідниками, хворобами лісу та внаслідок аварій та стихійного лиха, лише у деревостанах, в яких проведення вибіркового санітарного рубки призведе до зменшення повноти насаджень нижче встановленого показника повноти.

Технологія планованої діяльності включає наступні технологічні операції:

1. Звалювання дерев бензопилами марок Husqvarna 359, Husqvarna 445, Stihl 230, Stihl 260 та Stihl 261 ;

2. Очищення дерев від сучків бензопилами марок Husqvarna 359, Husqvarna 445, Stihl 230, Stihl 260 та Stihl 261 від підземка до верхівки дерева;

3. Трелювання лісу колісними тракторами марок Belarus-892 та Belarus-82.1, ТТЗ-82 на трелювальних волоках сортиментами в залежності від об'єму хлиста та гусеничними тракторами ТДТ-55А, Т-170-01;

4. Розкряжування деревини бензопилами Husqvarna 359, Husqvarna 445, Stihl 230, Stihl 260 та Stihl 261;

5. Очищення місць рубок проводиться одночасно з лісосічними роботами, але не пізніше ніж через 30 днів після звалювання дерев. Спосіб утилізації порубкових решток залежить від призначення лісосіки:

– лісосіках, що призначені для штучного лісовідновлення відбувається збирання порубкових решток у купи та вали вручну для перегнивання;

– на ерозійно небезпечних ділянках очищення проводиться рівномірним розкиданням подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових решток по лісосіці;

– укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових машин;

– збирання порубкових решток у купи з подальшим їх спалюванням;

6. Навантаження деревини маніпулятором на базі ЗІЛ-131;

7. Вивезення деревини наявним на балансі підприємства автомобільним транспортом: КАМАЗ-43105, ЗІЛ-131, УРАЛ-43203, МАЗ-8925.

**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України»;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** За характером рельєфу територія Філії «Корсунь-Шевченківське ЛГ» рівнинна, широко-хвиляста і горбисто-хвиляста. Ґрунтовий покрив підприємства на значній частині обстеженої території представлений дерновими ґрунтами на давньоалювіальних відкладах (дерновими боровими). Велика частина досліджуваної території приурочена до заплав рік, в т.ч. Дніпра, Росі, Росави, характерними для неї є також ґрунти, утворені під впливом заплавного процесу ґрунтоутворення на сучасних алювіальних відкладах – алювіальні дернові та лугові. На підвищених частинах вододілів панують зональні типи ґрунтів – світло-сірі та сірі лісові (опідзолені), рідше зустрічаються чорноземи опідзолені та вилугувані. На високих розчленованих частинах вододілів вздовж р. Дніпра трапляються інтразональні дерново-карбонатні ґрунти. Обстеження ґрунтів проведено на репрезентативних ділянках.

Оцінка впливу господарської діяльності на ґрунтовий покрив, окремих лісових кварталів та виділів у Філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України», наведено у додатку Ж до Звіту з ОВД.

При проведенні рубок головного користування, суцільних санітарних рубок та лісовідновленні на лісову підстилку та поверхню ґрунтів може здійснюватися вплив у вигляді механічного порушення ґрунту технікою, яка буде використовуватися при лісозаготівлі.

Згідно зі Звітом з ОВД, у межах обстеженої території виявлені пошкодження ґрунтового покриву та прояви деградаційних процесів. На схилі землях кв. 38 вид. 5 Степанецького лісництва спостерігаються значні прояви ерозійних процесів. У межах інших обстежених кварталів та виділів не виявлено суттєвих пошкоджень ґрунтового покриву у процесі лісогосподарської діяльності.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території планованої діяльності або у зоні її впливу не проявляються небезпечні геологічні процеси та явища – зсуви, обвали, селі, ерозія ґрунтів і підстилаючих порід, інші екзогенні або ендегенні процеси, глибина та масштаби яких можуть зачепити розташовані під ґрунтовим покривом гірські породи, ґрунтові та інші підземні води;

**– вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності.** Потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря при провадженні планованої діяльності є різання деревини бензопилами, переміщення деревини автотранспортом.

Сумарну кількість забруднюючих речовин, які викидатимуться в атмосферне повітря при провадженні планованої діяльності, наведено в таблиці 1.22 Звіту з ОВД.

Результати визначення доцільності розрахунку розсіювання наведено в таблиці 4.1 Звіту з ОВД.

Результати розрахунку розсіювання забруднюючих речовин, з урахуванням та без урахування фонових концентрацій, наведено в таблиці на сторінці 233 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, розрахункові максимальні приземні концентрації забруднюючих речовин в розрахункових точках на межі санітарно-захисної зони з урахуванням фонових концентрацій по кожній речовині не перевищують ГДК.

Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері наведено в додатку П до Звіту з ОВД;

**– вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності.** Філія «Корсунь-Шевченківське ЛГ» розташована в басейнах р. Дніпро та її приток 1-го та 2-го порядку (р. Рось, р. Вільшанка, р. Росава, р. Хоробра, р. Фоса) та р. Гнилий Тікич. На території господарства річки належать до типу рівнинних, паводкових з переважно атмосферним живленням.

Характерними в режимі є весняні паводки, нестійкий межень, літні та зимові паводки. На території підприємства 508,5 га боліт.

Оцінку впливу лісогосподарської діяльності виконано на репрезентативних для всієї території планованої діяльності ділянках, результати досліджень можливо застосовувати для характеристики водних ресурсів в цілому по лісовому господарству.

Оцінка впливу на гідрологічні об'єкти, в межах ділянок планованої діяльності у Філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України», наведена у додатку 3 до Звіту з ОВД.

Характеристика рік та водоймищ, що розташовані на території підприємства, наведена в таблиці 1.23 Звіту з ОВД.

Гідрографічні показники стоку річок наведено в таблиці 1.24 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, при здійсненні планованої діяльності негативний вплив на водні ресурси зведено до мінімуму, використання води при здійсненні планованої діяльності не передбачається. Основним видом можливого впливу на водні об'єкти є захаращення водостоків порубковими рештками, іншими відходами виробництва та сміттям.

Згідно зі Звітом з ОВД, проведення запланованих робіт на лісосіках не матиме негативний вплив на водні об'єкти, а саме забруднення, засмічення та виснаження водних ресурсів або погіршення якості вод, порушення гідродинамічного режиму поверхневих та підземних вод, вплив на гідрологічний та гідрохімічний стан поверхневих водойм.

Відповідно до Звіту з ОВД, суттєвого впливу на водні об'єкти під час провадження планованої діяльності не очікується, у лісових ділянках виділені смуги лісів уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів з категорії експлуатаційних лісів та віднесені до категорії захисних лісів за нормативами згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок». Проведення господарської діяльності на досліджених об'єктах не зменшить суттєво лісистість басейнів водойм.

Фізико-хімічні показники зразків вод річок в районі провадження планованої діяльності наведено у таблицях 3.10, 3.11 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, за фізичними і фізико-хімічними показниками якість води переважної кількості гідрологічних об'єктів в межах планованої діяльності підприємства відповідає нормативним значенням.

Водопостачання працівників здійснюється привізною водою питної якості, що підвозиться господарським транспортом від джерела централізованого водопостачання. Територія планованої діяльності не каналізована. Санітарне обслуговування персоналу здійснюється в адміністративних корпусах контори. На лісосіках використовуються біотуалети.

Відповідно до Звіту з ОВД, забруднення води промисловими та господарського-побутовими скидами не передбачається;

**– вплив на рослинний і тваринний світ, території та об’єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності.**

При реалізації планована діяльність буде впливати на біотопи та оселища, може призвести до пошкодження покриву, підліску, підросту та молодняку, пошкодження дерев, зміни природнього ареалу рослин.

Ведення планованої діяльності може впливати на популяції та міграції тварин. Вирубки та дороги можуть перетинати шляхи міграції тварин, віддаляючи місця їх знаходження від місць живлення та водопою. Шум під час лісозаготівельних робіт є фактором неспокою під час появи потомства у тварин, тому у весняний період знижуватимуться шумові навантаження шляхом непроведення планованої діяльності в місцях гніздування, проживання диких тварин та біля них (на відтворюючих ділянках).

Звіт із науково-дослідної роботи «Виявлення локалітетів рідкісних і зникаючих видів флори та фауни, а також рослинних угруповань, природних оселищ і середовищ існування та запровадження заходів щодо їх збереження на території планованої діяльності Філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України», наведено у додатку Р до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, у межах лісового фонду підприємства розташовано 36 об’єктів природно-заповідного фонду. Ділянки, де локалізованого зазначені об’єкти природно-заповідного фонду не включені до планованої діяльності.

Об’єкти природно-заповідного фонду на території підприємства наведено в таблиці 3.19 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, праліси та квазіпраліси, а також рослинні асоціації, які віднесено до Зеленої книги України, у межах ділянок планованої діяльності не виявлено.

До основних рідкісних та зникаючих видів фауни, які ідентифіковано у межах лісового фонду підприємства належать: бобер річковий (*Castor fiber*), орлан білохвіст (*Haliaeetus albicilla*), лось звичайний (*Alces alces*). Види рослин, занесені до Червоної книги України, судинні рослини: вовче лико запашне (*Daphne sneorum L.*), підсніжник білосніжний (*Galanthus nivalis L.*), гніздівка звичайна (*Neottia nidusavis L.*), лілія лісова (*Lilium martagon L.*).

Локалізація рідкісних та зникаючих видів флори, віднесених до Червоної книги України, видів із додатків 1, 2 і 3 до Конвенції про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування у Європі (Бернської конвенції) наведена в таблиці 3.18 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, за результатами проведеного повидільного аналізу ділянки планованої діяльності не розташовані у зонах локалізації рідкісних, зникаючих видів флори та фауни, у межах охоронних зон.

У межах території планованої діяльності та лісового фонду підприємства розташовано два екокоридори національного рівня (Дніпровський на сході та субширотний лісостеповий – Галицько-Слобожанський), а також три екокоридори регіонального рівня (Тясминський, Роський, Гірськотікський). У межах території лісового фонду та прилеглих ділянок розташовано



одинадцять екокоридорів локального рівня (1-го порядку) та двадцять два регіональних екокоридори локального рівня (2-3 порядку), які здебільшого охоплюють долини малих рік та їх приток. Переважно це території та об'єкти природно-заповідного фонду.

Географічна модель регіональної екомережі Черкаської області наведена на рисунку 3.6 Звіту з ОВД.

Лісовий фонд підприємства частково входить та примикає до об'єктів Смарагдової мережі Ros river valley (UA0000272) та The area between Ros and Rosava rivers (Proposed sites: UA0000561).

Ділянки лісового фонду підприємства належать до наступних типів середовищ існування: С1 – Поверхневі непроточні води; С2 – Поверхневі текучі води; D5 – Осоки та зарості очерету, переважно без застою води; Е1 – Сухі трав'яні угруповання; Е2 – Рівнинні та низькогірні сінокосні луки; F3 – Температні та середземноморсько-гірські чагарники; F9 – Прирічкові чагарники; G1 – Широколистяні листопадні ліси; G1.A – Мезо- та евтрофні *Quercus*, *Carpinus*, *Fraxinus*, *Acer*, *Tilia*, *Ulmus* та споріднені ліси; НЗ – Континентальні кліфи, скелі та відслонення; Х18 – Степи, що заростають лісом; Х35 – Континентальні піщані дюни (таблиця 3.20 Звіту з ОВД).

Різноманіття середовищ існування за переважаючими типами, які можуть бути локалізованими у межах лісового фонду, наведено в таблиці 3.20 Звіту з ОВД.

Характеристика середовищ існування об'єктів Смарагдової мережі Ros river valley» (UA0000272) та The area between Ros and Rosava rivers (Proposed sites: UA0000561) у межах лісового фонду підприємства наведена в таблиці 3.22 Звіту з ОВД.

Характеристика рослинних угруповань та видів у розрізі типів середовищ існування та рослинних угруповань і видів об'єктів Смарагдової мережі Ros river valley (UA0000272) та The area between Ros and Rosava rivers (Proposed sites: UA0000561) наведена у таблиці 3.23 Звіту з ОВД.

Найбільш поширеними типами середовищ існування є: С1 – Поверхневі непроточні води; С2 – Поверхневі текучі води; D5 – Осоки та зарості очерету, переважно без застою води; Е1 – Сухі трав'яні угруповання; Е2 – Рівнинні та низькогірні сінокосні луки; F3 – Температні та середземноморсько-гірські чагарники; F9 – Прирічкові чагарники; G1 - Широколистяні листопадні ліси; G1.A – Мезо- та евтрофні *Quercus*, *Carpinus*, *Fraxinus*, *Acer*, *Tilia*, *Ulmus* та споріднені ліси; НЗ – Континентальні кліфи, скелі та відслонення; Х18 – Степи, що заростають лісом; Х35 – Континентальні піщані дюни.

Згідно зі Звітом з ОВД, жоден із встановлених типів середовищ існування порушеним не буде. Суцільні санітарні рубки будуть проведені у соснових деревостанах штучного походження, які не належать до жодного із ідентифікованих середовищ існування;

**– вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, при провадженні планованої діяльності

відсутні значні виділення теплоти, інертних газів, вологи, зміни мікроклімату не передбачається.

Відповідно до Звіту з ОВД, під час провадження планованої діяльності викиди парникових газів на одному типовому лісництві становитимуть: CO<sub>2</sub> – 3116,296 т/рік, CH<sub>4</sub> – 0,152 т/рік, N<sub>2</sub>O – 0,121 т/рік;

**– вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності.** Оцінка ризику впливу планованої діяльності на здоров'я населення від забруднення атмосферного повітря проводиться за розрахунками розвитку неканцерогенних і канцерогенних ефектів.

Результати розрахунків коефіцієнтів розвитку неканцерогенних ефектів при провадженні планованої діяльності наведено в таблиці 4.2 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, при здійсненні планованої діяльності речовини яким властива канцерогенна дія не виділяються. Ризик виникнення шкідливих неканцерогенних ефектів визначається як вкрай малий, імовірність розвитку шкідливих ефектів зростає пропорційно збільшенню HQ по впливу на органи дихання.

Відповідно до Звіту з ОВД, розрахований соціальний ризик становить 0,00000792 одиниць та характеризується як умовно прийнятний.

Листом Управління культури та охорони культурної спадщини Черкаської обласної державної адміністрації від 12.01.2023 № 02/01-02.03-22/1633/02/01-03.01-23/1130 (додаток Й до Звіту з ОВД) надано перелік об'єктів культурної спадщини, що розташовуються на території планованої діяльності.

Виходячи з вищевикладеного, Висновком з ОВД встановлені відповідні екологічні умови;

**– вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Основними джерелами шуму при проведенні робіт по вирубці лісу будуть робота техніки та автотранспорту. Роботи на лісосіках виконуватимуться в денний час.

При реалізації планованої діяльності вплив шуму та вібрації на довкілля має тимчасовий, обмежений у просторі характер.

Відповідно до Звіту з ОВД, максимально можливий рівень шуму на межі санітарно-захисної зони становить 45,19 дБА (при одночасній роботі техніки);

**– управління відходами під час провадження планованої діяльності.** При провадженні планованої діяльності утворюватимуться наступні промислові відходи: одяг захисний зіпсований, відпрацьований чи забруднений; відходи експлуатації та обслуговування транспортного обладнання; взуття зношене чи зіпсоване (відпрацьоване спецвзуття); тверді побутові відходи.

Згідно зі Звітом з ОВД, відходи від експлуатації та обслуговування транспортного обладнання не оцінюються, ремонт і обслуговування транспортного обладнання буде проводитися ремонтними службами підрядника на його основному проммайданчику.

Характеристика та кількість відходів, що утворюється на підприємстві наведена в таблиці 1.8 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, зберігання відходів здійснюватиметься відповідно до законодавства та санітарних норм. Філією «Корсунь-Шевченківське ЛГ» будуть укладені договори зі спеціалізованими підприємствами для передачі утворених відходів,

**а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід'ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недопустимим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:**

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (грунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на ґрунт, водне середовище, рослинний та тваринний світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

### **Екологічні умови провадження планованої діяльності:**

**1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності, а саме:**

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного, Земельного та Лісового кодексів України;

– не здійснювати плановану діяльність у прибережно-захисних смугах водних об'єктів, а саме по обидва береги річок та навколо водойм уздовж урізу води (в меженний період) шириною для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менш як 3,0 га – 25,0 м; для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3,0 га – 50,0 м; для великих річок, водосховищ на них та озер – 100,0 м відповідно до вимог Водного кодексу України, в разі якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється;

– здійснювати плановану діяльність у межах водоохоронних зон водних об'єктів з дотриманням Порядку визначення розмірів і меж водоохоронних зон та режиму ведення господарської діяльності в них, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.05.1996 № 486;

– дотримуватись норм виділення лісових ділянок (смуг лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів відповідно до додатку 4 постанови Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок»;

– не використовувати місць для влаштування навантажувально-розвантажувальних майданчиків у водоохоронній зоні водойм та на льоду;

– поводження з господарсько-побутовими стічними водами здійснювати на підставі договорів із спеціалізованими організаціями та у відповідності до чинного законодавства;

– забезпечити виконання заходів, передбачених у Звіті з ОВД для попередження негативного впливу на водне середовище;

– плановану діяльність, зокрема викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;

– вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюючих речовин до атмосферного повітря при провадженні діяльності;

– здійснювати заходи щодо зменшення пилоутворення під час проведення планованої діяльності;

– реалізовувати заходи, передбачені Звітом з ОВД, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на атмосферне повітря;

– не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі санітарно-захисної зони, житлової забудови, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;

– забезпечити виконання заходів, передбачених Звітом з ОВД, спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного впливу шуму;

– вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про охорону земель»;

– реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;

– реалізовувати заходи, передбачені Звітом з ОВД, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на ґрунти;

– поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про управління відходами», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері управління відходами, у тому числі, з небезпечними;

– вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;

- вести облік відходів, що утворилися в результаті діяльності та подавати відповідну звітність;
- забезпечити своєчасне вивезення відходів у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорами;
- забезпечити здійснення діяльності підприємства таким чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшувати їх утворення, запобігати їх негативному впливу на здоров'я людей та навколишнє природне середовище;
- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог чинного законодавства;
- забезпечити утримання в належному санітарному і технічному стані місць утворення та зберігання відходів, дотримання встановлених правил техніки безпеки та пожежної безпеки у таких місцях;
- не допускати змішування відходів, що можуть бути відновлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;
- призначити відповідальних осіб у сфері управління відходами;
- забезпечити передачу небезпечних відходів суб'єктам господарювання, які мають дозвіл на здійснення операцій з оброблення відходів та ліцензію на здійснення господарської діяльності з управління небезпечними відходами на підставі укладених договорів;
- забезпечити встановлення мобільних (пересувних) санітарно-технічних приладів із герметичними ємностями для збору рідких відходів (біотуалетів) з розрахунку на чисельність осіб залучених до виконання робіт з планованої діяльності;
- забезпечити вивезення рідких відходів санітарно-технічних приладів у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорами;
- проводити заправку, мийку, техобслуговування, ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;
- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;
- у разі насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 27.07.1995 № 555 «Про затвердження Санітарних правил в лісах України»;
- оцінені Звітом з ОВД суцільні санітарні рубки на території підприємства здійснювати відповідно до акту поточного лісопатологічного обстеження насаджень філії «Корсунь-Шевченківське лісове господарство» ДП «Ліси України», в яких планується проведення заходів з поліпшення санітарного

стану лісів на 2024 рік від 11.08.2023, який наведено в додатку Б до Звіту з ОВД.

- здійснювати плановану діяльність виключно в межах лісопатологічного обстеження насаджень підприємства, наведеного в додатках Звіту з ОВД;
- в першу чергу відводити від суцільні рубки ділянки зі слідами свіжого заселення шкідниками та враженням хворобами лісу;
- не здійснювати суцільні санітарні рубки на ділянках, де виявлено густе природне поновлення, для запобігання пошкодженню природному поновленню;
- плановану діяльність здійснювати у відповідності до вимог Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.2007 № 761;
- ширина лісосік, які відводяться для рубок головного користування, не повинна перевищувати 200 м, а лісосік суцільних вузьколісосічних рубок – 80 метрів;
- забезпечити дотримання Правил рубок головного користування, затверджених наказом Державного комітету лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 26 січня 2010 р. за № 85/17380;
- не перевищувати щорічний обсяг рубок головного користування, задекларований у таблиці 1.4 Звіту з ОВД;
- здійснювати розчищення місць під лісові склади та їх упорядження в межах виділених лісових ділянок;
- проводити чищення лісосік незалежно від виду рубки, порубкових решток способами та в строки, визначені чинним законодавством;
- не здійснювати спалювання порубкових решток на лісосіках рубок головного користування;
- здійснювати навантаження та вивезення деревини автомобілями з низьким тиском на ґрунт;
- підготовчі роботи проводити тільки після отримання лісорубного квитка;
- здійснювати заготівлю та вивезення деревини тільки з використанням колісних та гужових засобів, повітряно-трелювальних установок;
- не здійснювати трелювальних волоків на відстані ближче ніж 20,0 м від постійних водотоків, у місцях витоків річок та навколо них;
- забезпечити очищення русел водотоків від порубкових решток;
- зупиняти трелювання деревини при сильному перезволоженні ґрунтів;
- не проводити трелювання деревини по руслах річок і струмків (у тому числі тих, що пересихають);
- забезпечити проведення робіт способами і засобами, що не спричиняють ерозії ґрунту, негативного впливу на стан водойм та інших природних об'єктів;
- у разі виявлення під час провадження планованої діяльності негативного впливу на ґрунтовий покрив (розвитку ерозійних та/чи зсувних процесів тощо), суцільні рубки головного користування на таких ділянках не здійснювати;

– забезпечувати захист земель від ерозії, виснаження, забруднення, засмічення, засолення, осолонцювання, підкислення, перезволоження, підтоплення, заростання бур'янами, чагарниками і дрібноліссям;

– з метою запобігання ерозії ґрунтів та іншим негативним явищам здійснювати протиерозійні заходи (влаштування фашин і плетених загорож, земляних валів, водовідводів, вирівнювання заглиблень на волоках), ремонтувати пошкоджені під'їзні дороги;

– не здійснювати суцільних рубок у кварталі 38 виділ 5 Степанецького лісництва;

– під час заготівлі деревини застосовувати технології, машини і механізми, що забезпечуватимуть найменше пошкодження ґрунтів;

– не проводити рубок головного користування на особливо захисних лісових ділянках у разі їх виділення;

– не змінювати фонд рубок головного користування під час реалізації планованої діяльності, окрім приведення у відповідність фонду рубок до умов цього висновку з оцінки впливу на довкілля;

– здійснювати плановану діяльність виключно в межах фондів та відомостей, наведених у додатках до Звіту з ОВД, з урахуванням умов висновку з оцінки на довкілля;

– у межах захисних лісів проводити поступові рубки головного користування на площі понад 1,0 га, де згідно чинного законодавства можна проводити поступові рубки головного користування;

– забезпечити дотримання Правил рубок головного користування, затверджених наказом Державного комітету лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26 січня 2010 р. за № 85/17380, при проектуванні та проведенні поступових рубок головного користування в межах захисних лісів з повнотою більше 0,5;

– не здійснювати плановану діяльність на ділянках фонду рубок головного користування в межах захисних лісів з повнотою насаджень 0,5 і менше;

– забезпечувати збереження та не допускати пошкодження межових, кварталних, ділянкових стовпів, осушувальних мереж, меліоративних та інших споруд, розташованих на ділянках, відведених для користування;

– не здійснювати рубки у п'ятдесятиметровій зоні вздовж автомобільних і залізничних доріг державного значення;

– не здійснювати суцільні рубки на ділянках, де виявлено відмінне і рясне природне поновлення для запобігання пошкодженню природному поновленню;

– не здійснювати рубки на заболочених ділянках лісу типу B5, C5, D5;

– забезпечувати збереження життєздатного підросту і молодняку господарсько-цінних порід під час проведення рубок;

– зберігати на ділянці щонайменше 5,0 м<sup>3</sup> мертвої деревини різного діаметру та стадії розкладу на 1,0 га для забезпечення ксилобіонтної фауни природним укриттям;

– під час проведення рубок застосовувати технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти;

– застосовувати під час проведення робіт системи рубок з урахуванням категорії лісів, лісорослинних умов, біологічних особливостей деревних порід, типу лісу, складу і вікової структури деревостанів, наявності та стану підросту господарсько-цінних порід, ступеня стійкості ґрунтів проти ерозії, стрімкості схилів та інших особливостей;

– забезпечувати збереження лісових ділянок, що мають ознаки належності до пралісів, квазіпралісів і природних лісів відповідно до «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів», затвердженої наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 18.05.2018 № 161, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11 червня 2018 р. за № 707/32159, у тому числі не проводити рубки у межах лісових ділянок природного походження віком більше 120 років і площею більше 4,0 га;

– забезпечити безперешкодне надання інформації відповідно додатку 1 «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» для подальшої ідентифікації таких територій;

– не проводити рубки в межах лісових ділянок природного походження віком більше 120 років і площею більше 4,0 га до проведення визначення їх належності до пралісів, квазіпралісів і природних лісів;

– провадження планованої діяльності здійснювати з урахуванням вимог статті 39<sup>1</sup> Лісового кодексу;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Законів України «Про тваринний світ» та «Про рослинний світ»;

– забезпечити дотримання «сезону тиші» у період з 01 квітня до 15 червня відповідно до Закону України «Про тваринний світ»;

– забезпечити охорону середовищ існування, умов розмноження і шляхів міграції тварин;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд України», Проекту організації та Положень про території та об'єкти природно-заповідного фонду;

– не здійснювати плановану діяльність в об'єктах природно-заповідного фонду;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про екологічну мережу»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;

– до початку провадження планованої діяльності провести дослідження наявності видів та оселищ, занесених у список, що підлягають охороні



в об'єкті Ros river valley (UA0000272) Смарагдової мережі, надати їх до Міндовкілля;

- провадження планованої діяльності здійснювати з урахуванням об'єкту Смарагдової мережі Ros river valley (UA0000272), у відповідності до заборон та обмежень, встановлених для об'єктів та територій Смарагдової мережі;

- при здійсненні планованої діяльності в межах територій Смарагдової мережі забезпечити збереження видів флори і фауни, типів природних оселищ, включених до Резолюції 6, Резолюції 4 Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі (Бернська конвенція);

- здійснювати лише поступові рубки на ділянках, які належать до природних оселищ (біотопів) Бернської конвенції;

- виключити із фонду рубок головного користування усі виділи із природними оселищами (біотопами) Бернської конвенції, що знаходяться в експлуатаційних лісах;

- не здійснювати плановану діяльність на ділянках, які належать до типу середовища існування G3.E (заболочені хвойні ліси неморальної зони);

- плановану діяльність здійснювати з урахуванням вимог постанови Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 № 1286 «Про затвердження Положення про Зелену книгу України»;

- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено рослинні угруповання, занесені до Зеленої книги України, природні оселища (біотопи), що охороняються у рамках Бернської конвенції;

- ділянки із виявленими місцезростаннями раритетних видів не включати в фонд головного користування;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;

- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено види фауни і флори, які занесені до Червоної книги України;

- виключити з фонду рубок головного користування ділянки, де виявлено місцезнаходження рідкісних видів флори та фауни;

- включити до матеріалів лісовпорядкування під час проведення чергового базового чи безперервного лісовпорядкування інформацію про виявлені під час провадження планованої діяльності, післяпроектного моніторингу види флори та фауни, занесені до Червоної книги України, а також дані щодо проведення лісовідновлення на лісосіках рубок головного користування та санітарних рубок;

- не здійснювати відтворення лісів інвазійними видами дерев;

- відтворення лісів забезпечувати з урахуванням вимог постанови Кабінету Міністрів України від 01.03.2007 № 303 «Про затвердження Правил відтворення лісу»;

- не дозволяється вирубування та пошкодження дерев і чагарників, занесених до Червоної книги України, насінників, плюсових та інших дерев, що мають виняткове значення для збереження біорізноманіття;

– забезпечити дотримання охоронних ділянок для рідкісних та зникаючих видів рослинного і тваринного світу згідно з вимогами наказу Міністерства екології та природних ресурсів України від 29.12.2016 № 557;

– забезпечити дотримання Порядку створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 № 799;

– забезпечити поліпшення, збереження середовища перебування (зростання) видів тваринного та рослинного світу, занесених до Червоної книги України;

– забезпечити реалізацію заходів з охорони об'єктів Червоної книги України з урахуванням індивідуальних вимог щодо кожного з видів, а саме дотримання режиму збереження популяцій та заходи з охорони;

– передбачити компенсації за знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання) згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 07.11.2012 № 1030 «Про розмір компенсації за незаконне добування, знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання)»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону археологічної спадщини»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини», зокрема в частині дотримання зон охорони об'єктів культурної спадщини;

– якщо під час проведення робіт буде виявлено знахідку археологічного або історичного характеру, виконавець робіт зобов'язаний зупинити їхнє подальше ведення і протягом однієї доби повідомити про це відповідний орган охорони культурної спадщини. Роботи, що можуть призвести до руйнування, знищення чи пошкодження об'єктів культурної спадщини, проводяться тільки після повного дослідження цих об'єктів;

– дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;

– призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища;

– здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство регулюють зазначену діяльність;

– забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

**2. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:**

– припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні умови тощо) до приведення технологічного процесу в відповідність до регламентних умов;

– при виникненні аварійних, нештатних ситуацій характеристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкілля, компенсційні заходи визначаються в порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів;

– забезпечити наявність чіткого регламенту, необхідної кількості засобів для локалізації та ліквідації, в повному обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу на навколишнє природне середовище будь-якої аварійної ситуації;

– забезпечувати дотримання пожежної безпеки на підприємстві, норм шуму та вібрації, порядку роботи з пестицидами, вимог безпеки при боротьбі з лісовими пожежами відповідно до вимог Закону України «Про охорону праці» та Правил охорони праці для працівників лісового господарства та лісової промисловості, затверджених наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 13.07.2005 № 119, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2005 р. за № 1084/11364;

– забезпечити дотримання Порядку організації охорони і захисту лісів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.05.2022 № 612;

– забезпечити дотримання протипожежних вимог до місць спалювання порубкових решток від заготовки лісу відповідно до наказу Державного комітету лісового господарства України від 27.12.2004 № 278 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в лісах України»;

– підтримувати у належному стані мережу лісгосподарських доріг протипожежного призначення;

– запобігати поширенню, виникненню хвороб рослин та тварин на території підприємства у порядку визначеному чинним законодавством.

**3. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності,\* а саме:**

– підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля відсутні.

**4. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення таких компенсаційних заходів\*\*:**

– здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварійних ситуаціях;

– проводити роботи з відновлення ґрунтів;

– своєчасно та в повному обсязі сплачувати обов'язкові екологічні платежі.

**5. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення, обмеження впливу планованої діяльності на довкілля\*\*, а саме:**

- здійснювати утримання території планованої діяльності в належному екологічному стані;
- забезпечувати збереження ключових біотопів і елементів біорізноманіття лісових екосистем при проведенні рубок;
- забезпечити проведення лісовідновлення на лісосіках рубок не пізніше ніж в наступні 2 роки після року рубки;
- проводити лісовідновлення переважно шляхом збереження підростку, сприяти природному поновленню з урахуванням місцевих лісорослинних умов;
- проводити штучне лісовідновлення на ділянках, де встановлена безуспішність природного лісовідновлення;
- під час проведення штучного лісовідновлення забезпечувати формування різнопорідних лісів у відповідності до типу лісорослинних умов;
- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;
- забезпечувати охорону типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, рослинних угруповань;
- вести роботи способами, які забезпечують збереження оздоровчих і захисних властивостей лісів, а також створюють сприятливі умови для охорони, захисту, відтворення типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, сприяти формуванню екологічної мережі;
- забезпечити екологічну безпеку, раціональне використання природних ресурсів, додержання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

**6. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення післяпроектного моніторингу\*\*, а саме:**

- протягом року після завершення рубок на оцінених ділянках здійснити дослідження стану ґрунтів та активізації ерозійних процесів, результати надати до Міндовкілля;
- протягом року після завершення рубок здійснити дослідження впливу провадження планованої діяльності на стан водних об'єктів;
- щорічно надавати до Міндовкілля квартално-видільний перелік ідентифікованих місць зростання, перебування видів тварин та рослин, занесених до Червоної книги України, на місці провадження планованої діяльності;
- щорічно протягом реалізації планованої діяльності здійснювати дослідження щодо впливу планованої діяльності на види та оселища об'єктів Смарагдової мережі, інформацію надавати до Міндовкілля;

– забезпечити проведення роботи та безперешкодне надання інформації з метою проведення ідентифікації належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів згідно з вимогами «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів», інформувати Міндовкілля щодо проведеної роботи щороку.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпроектного моніторингу разом з копіями протоколів лабораторних досліджень параметрів навколишнього середовища, що виконуються в рамках післяпроектного моніторингу чи інших матеріалів, що містять результати досліджень) подавати протягом наступного місяця за звітним до уповноваженого центрального органу, а також забезпечувати їх опублікування на власному вебсайті (у разі наявності) або направляти до органів місцевого самоврядування відповідних адміністративно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльності для публікації на їх вебсайтах. Моніторинг здійснюється щорічно протягом п'яти років з моменту початку провадження планованої діяльності.

*Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльності буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на життя і здоров'я населення чи довкілля та якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність – припиненню.*

– здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для планованої діяльності не передбачається в разі виконання екологічних умов.

*Висновок з оцінки впливу на довкілля є обов'язковим для виконання. Екологічні умови, передбачені у цьому висновку, є обов'язковими.*

*Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п'ять років у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої діяльності.*

**Заступник директора департаменту –  
начальник відділу оцінки впливу  
на довкілля Департаменту  
екологічної оцінки**




**О.А. Грицак**

**Заступник Міністра**

**О.В. Крамаренко**

Підготовлено:  
Сломінська В.В.

\* Якщо здійснювалася процедура оцінки трансграничного впливу.

\*\* Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.